Химический состав клетки
Задание 1.26. 

Какие утверждения верны:
1. Молекула РНК представляет собой неразветвленный полинуклеотид, имеющий третичную структуру.

2. В состав нуклеотидов РНК входит сахар рибоза.

3. Азотистые основания в РНК представлены аденином, гуанином, тимином и цитозином.

4. Самые крупные молекулы РНК содержатся в рибосомах, рРНК.

5. Нуклеотиды РНК способны образовывать водородные связи между собой, но это внутри–, а не межцепочечные соединения комплементарных нуклеотидов.

6. Цепи РНК значительно длиннее молекул ДНК.

7. РНК обеспечивают синтез белков в клетке.

8. Молекула РНК состоит из двух комплементарно связанных и антипараллельно направленных полинуклеотидных цепей.

9. Молекулы РНК образуются в результате самоудвоения, репликации.

10. АТФ представляет собой нуклеотид, образованный остатками азотистого основания (аденина), сахара (дезоксирибозы) и фосфорной кислоты.

11. При гидролизе макроэргических связей двух моль АТФ до АМФ выделяется около 160 кДж энергии.

Задание 1.27. Вопросы к зачету:

1. Перечислите элементы первой и второй группы.

2. Перечислите функции, которые выполняет вода в клетке.

3. Запишите пример буферной системы.

4. На какие группы делятся углеводы?

5. Напишите формулы важнейших пентоз.

6. Какие вещества относятся к полисахаридам?

7. Что является мономером гликогена, клетчатки?

8. Какие функции выполняют углеводы?

9. Что представляют из себя жиры?

10. Какие липиды входят в состав мембран?

11. Перечислите жирорастворимые витамины.

12. Перечислите 5 важнейших функций жиров.

13. Запишите общую формулу аминокислоты.

14. Запишите структурную формулу дипептида.

15. Как называется связь между двумя аминокислотами?

16. Какие аминокислоты называются незаменимыми? Сколько их?

17. Какие белки называются полноценными?

18. Чем представлена первичная структура белков?

19. Чем представлена вторичная структура белка?

20. Какими связями удерживается третичная структура белков?

21. Сколько энергии выделяется при расщеплении 1 г белков, углеводов, липидов?

22. Перечислите функции белков.

23. Каковы основные свойства ферментов?

24. Из остатков каких веществ состоит нуклеотид ДНК?

25. Запишите структурную формулу нуклеотида ДНК.

26. Какие азотистые основания входят в состав нуклеотидов ДНК?

27. Какие пуриновые азотистые основания входят в состав молекулы ДНК?

28. Как нуклеотиды ДНК соединены в одну цепь?

29. Сколько водородных связей между комплементарными азотистыми основаниями?

30. Что такое «принцип комплементарности»?

31. Какие функции выполняют ДНК?

           32  Запишите структурную формулу нуклеотида РНК.

32. Как нуклеотиды РНК соединяются в полинуклеотидную цепь?

33. Какие азотистые основания входят в состав нуклеотидов РНК?

34. Какие функции выполняют РНК?

35. Запишите структурную формулу АТФ.

36. Сколько энергии в макроэргических связях АТФ?
Задание 1.26. 

Какие утверждения верны:

1. Молекула РНК представляет собой неразветвленный полинуклеотид, имеющий третичную структуру.

2. В состав нуклеотидов РНК входит сахар рибоза.

3. Азотистые основания в РНК представлены аденином, гуанином, тимином и цитозином.

4. Самые крупные молекулы РНК содержатся в рибосомах, рРНК.

5. Нуклеотиды РНК способны образовывать водородные связи между собой, но это внутри–, а не межцепочечные соединения комплементарных нуклеотидов.

6. Цепи РНК значительно длиннее молекул ДНК.

7. РНК обеспечивают синтез белков в клетке.

8. Молекула РНК состоит из двух комплементарно связанных и антипараллельно направленных полинуклеотидных цепей.

9. Молекулы РНК образуются в результате самоудвоения, репликации.

10. АТФ представляет собой нуклеотид, образованный остатками азотистого основания (аденина), сахара (дезоксирибозы) и фосфорной кислоты.

11. При гидролизе макроэргических связей двух моль АТФ до АМФ выделяется около 160 кДж энергии.

. Вопросы к зачету: Химический состав клетки
37. Перечислите элементы первой и второй группы.

38. Перечислите функции, которые выполняет вода в клетке.

39. Запишите пример буферной системы.

40. На какие группы делятся углеводы?

41. Напишите формулы важнейших пентоз.

42. Какие вещества относятся к полисахаридам?

43. Что является мономером гликогена, клетчатки?

44. Какие функции выполняют углеводы?

45. Что представляют из себя жиры?

46. Какие липиды входят в состав мембран?

47. Перечислите жирорастворимые витамины.

48. Перечислите 5 важнейших функций жиров.

49. Запишите общую формулу аминокислоты.

50. Запишите структурную формулу дипептида.

51. Как называется связь между двумя аминокислотами?

52. Какие аминокислоты называются незаменимыми? Сколько их?

53. Какие белки называются полноценными?

54. Чем представлена первичная структура белков?

55. Чем представлена вторичная структура белка?

56. Какими связями удерживается третичная структура белков?

57. Сколько энергии выделяется при расщеплении 1 г белков, углеводов, липидов?

58. Перечислите функции белков.

59. Каковы основные свойства ферментов?

60. Из остатков каких веществ состоит нуклеотид ДНК?

61. Запишите структурную формулу нуклеотида ДНК.

62. Какие азотистые основания входят в состав нуклеотидов ДНК?

63. Какие пуриновые азотистые основания входят в состав молекулы ДНК?

64. Как нуклеотиды ДНК соединены в одну цепь?

65. Сколько водородных связей между комплементарными азотистыми основаниями?

66. Что такое «принцип комплементарности»?

67. Какие функции выполняют ДНК?

68. Запишите структурную формулу нуклеотида РНК.

69. Как нуклеотиды РНК соединяются в полинуклеотидную цепь?

70. Какие азотистые основания входят в состав нуклеотидов РНК?

71. Какие функции выполняют РНК?

72. Запишите структурную формулу АТФ.

73. Сколько энергии в макроэргических связях АТФ?
Задание 1.22. ДНК
Укажите правильные варианты ответов:
**Тест 1. Где в клетках эукариот содержится ДНК?

1. В цитоплазме.



5. В пластидах.

2. В ядре.




6. В комплексе Гольджи.

3. В рибосомах.

4. В митохондриях.

Тест 2. Каковы размеры молекулы ДНК у человека?

1. Ширина 20 мкм, длина до 8 см.

2. Ширина 2 мкм, длина до 8 см.

3. Ширина 20нм, длина до 8 см.

4. Ширина 2 нм, длина до 8 см.

**Тест 3. Какие пуриновые основания входят в состав молекулы ДНК:

1. Аденин.

2. Гуанин.

3. Тимин.

4. Цитозин.

Тест 4. Фрагмент ДНК содержит 30000 нуклеотидов. Происходит удвоение ДНК, сколько свободных нуклеотидов для этого потребуется?

1. 60000.

2. 45000.

3. 30000.

4. 15000.

Тест 5. Как нуклеотиды ДНК соединены в одну цепь?

1. Через остаток фосфорной кислоты одного нуклеотида и 3' атом дезоксирибозы другого.

2. Через остаток фосфорной кислоты одного нуклеотида и азотистое основание другого.

3. Через остатки фосфорной кислоты соседних нуклеотидов.

4. Через дезоксирибозы соседних нуклеотидов.

Тест 6. Фрагмент ДНК содержит 30000 А-нуклеотидов. Происходит удвоение ДНК, сколько А- и Т-нуклеотидов для этого потребуется?

1. А — 60000, Т — 60000.

2. А — 30000, Т — 30000.

3. А — 15000, Т — 15000.

4. Данных для ответа недостаточно.

Тест 7. Фрагмент ДНК содержит 30000 А-нуклеотидов и 40000 Ц-нуклеотидов. Сколько Т- и Г-нуклеотидов в данном фрагменте?

1. Т — 40000, Г — 30000.

2. Т — 30000, Г — 40000.

3. Т — 60000, Г — 80000.

4. Данных для ответа недостаточно.

**Тест 8. Какие ученые в 1953 году предложили модель строения молекулы ДНК?

1. Ф.Крик.

2. Г.Мендель.

3. Т.Морган.

4. Д.Уотсон.

Тест 9. Каковы функции ДНК в клетке?

1. Один из основных источников энергии.

2. Принимает непосредственное участие в синтезе белков.

3. Обеспечивает синтез углеводов и липидов в клетке.

4. Участвует в хранении и передаче наследственной информации.

**Тест 10. Какие суждения верны:

1. Цепи нуклеотидов в молекуле ДНК антипараллельны.

2. Между А- и Т-нуклеотидами 2 водородные связи, между Г- и Ц-нуклеотидами 3 водородные связи.

3. А- и Т-нуклеотиды относятся к пиримидиновым нуклеотидам.

4. В состав нуклеотидов ДНК входит сахар рибоза.

Задание 1
Перепишите. Вставив пропущенные слова:
А ) В клетке имеется ……… типа нуклеиновых кислот: ….  и  ……  . Эти полимеры состоят из  ………….., которые называются ……..  .  Каждый нуклеотид состоит из  ……., ………, …….     В состав  ДНК  входят  азотистые основания ……., ……., ……., …….,  и углевод …….. В составе РНК азотистые основания …… ……., …….., ……., и углевод ……..

Задание 2
Найдите соответствие :

А.   А) одинарная цепь                                                                 1)    ДНК     

      Б) Углевод рибоза                                                                  2)   РНК       

     В) Содержится в цитоплазме

     Г)  одно из оснований – тимин                  
     Д) результат транскрипции
     Е) транспортирует аминокислоты

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


Задание 1

Перепишите. Вставив пропущенные слова:
Б)  Соединение мономеров в цепь осуществляется через  ….  и……..  . Цепи удерживаются  между собой за счет  образования  водородных связей  между  ……. соседних цепей.  Причем, напротив аденина всегда стоит ….., а напротив  цитозина - ….. .  Этот принцип называется …….. . 

Последовательность ….. в молекуле  ДНК …….. и генетически  наследуется.   От  нее зависит последовательность ……… в молекулах …….., что составляет  их ……. структуру . В клетке  молекулы ДНК находятся в …., …..  и    ……. .  Главная функция  ДНК - …………. .

Задание 2
Найдите соответствие :
В)   А) двухцепочная спираль                                                              1)  ДНК

       Б) содержится в рибосомах                                                           2)  РНК

       В) в клетке  три вида

       Г)  хранение наследственной информации                  
       Д)   участвует в трансляции

       Е) способна к самоудвоению     

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


Задание 3
Какие утверждения верны, исправьте ошибки :
1 Молекула РНК представляет собой неразветвленный полинуклеотид, имеющий третичную структуру.

2. В состав нуклеотидов РНК входит сахар дезоксирибоза.

3. Азотистые основания в РНК представлены аденином, гуанином, тимином и цитозином.

4. Самые крупные молекулы РНК содержатся в рибосомах, рРНК.

5. Нуклеотиды РНК способны образовывать водородные связи между собой, но это внутри–, а не межцепочечные соединения комплементарных нуклеотидов.

6. Цепи РНК значительно длиннее молекул ДНК.

7. РНК обеспечивают синтез белков в клетке.

8. Молекула РНК состоит из двух комплементарно связанных и антипараллельно направленных полинуклеотидных цепей.

9. Молекулы РНК образуются в результате самоудвоения, репликации.

Нуклеиновые кислоты. Вариант 1
Задание 1

Исправить ошибки в неверных утверждениях

1. Цепи РНК значительно длиннее молекул ДНК.

2. РНК обеспечивают  передачу наследственной информации  в клетке.

3. Молекула РНК состоит из двух комплементарно связанных и антипараллельно направленных полинуклеотидных цепей.

4. Молекулы ДНК образуются в результате самоудвоения, репликации.

5. В состав нуклеотида ДНК входят рибоза, остаток фосфорной кислоты, азотистые основания аденин, гуанин, урацил, цитозин.
Задание 2
Найдите соответствие :

     А) результат транскрипции                                                         1)  ДНК

      Б) содержится в рибосомах                                                          2)  РНК

      В) в клетке  три вида

       Г)  хранение наследственной информации                  

       Д) двуцепочная спираль                                                                

       Е) способна к самоудвоению     

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


Нуклеиновые кислоты.  Вариант 2
Задание 1

Исправить ошибки в неверных утверждениях

1 Молекула ДНК представляет собой неразветвленный  одноцепочный  полинуклеотид.

2. В состав нуклеотидов РНК входит сахар дезоксирибоза.

3. Азотистые основания в РНК представлены аденином, гуанином, тимином и цитозином.

4. Самые крупные молекулы РНК содержатся в рибосомах, рРНК.

5. Нуклеотиды РНК способны образовывать водородные связи между собой, но это внутри–, а не межцепочечные соединения комплементарных нуклеотидов.

Задание 2
Найдите соответствие :

   А) транспортирует аминокислоты                                                      1)    ДНК     

     Б) Углевод дезоксирибоза                                                                  2)   РНК       

     В) Содержится в  хромосомах
     Г)  одно из оснований – тимин                  

     Д) участвует в трансляции
     Е) одинарная цеп
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


